



Общественно - политическая газета Абатского района

# Сельская НОВЬ

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, [https://vk.com/sn\\_abatskoe](https://vk.com/sn_abatskoe) 6+

**Вторник**

9 мая 2017 года

•  
№ 38  
(10121)

•  
Выходит во вторник,  
субботу

•  
Цена 8 руб. 56 коп.

### **Дорогие ветераны! Уважаемые земляки!**

Поздравляю вас с семьдесят второй годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

Для нашего государства, для всех россиян - это один из самых важных и главных праздников. Он дорог нам, потому что война коснулась каждой семьи. И каждый из нас хранит глубоко личные истории о родных и близких людях, которые сливаются в одну общую героическую историю народа-победителя.

Мы отдаём дань памяти погибшим в годы войны и ушедшим из жизни после её окончания. С огромным уважением говорим слова благодарности всем ветеранам, которые сегодня с нами.

Народ нашей страны одолел сильного противника, беспощадного и жестокого. Мужество воинов и самоотверженность тружеников тыла стали основой Великой Победы. Вы остановили чуму фашизма, принесли мир всей земле. После ратных подвигов вы совершили подвиг созидания - восстановили разрушенную войной страну. И уже через 16 лет после победного мая 1945-го именно гражданин Советского Союза первым покорил космос. Вашим трудом в большой Тюменской области создан уникальный топливно-энергетический комплекс, который и по сей день вносит значительный вклад в экономику России.

Огромное вам спасибо, дорогие наши ветераны, за то, что вы сделали. За активность и целеустремлённость, за то, что передаёте свой опыт и своим примером показываете молодым поколениям, как нужно жить и трудиться во имя Родины. Необходимо, чтобы юные тюменцы знали и с почтением относились к истории своей страны, своего народа и своей семьи, тогда можно быть уверенным в будущем России.

Символом преемственности поколений, силы памяти стал «Бессмертный полк», идея которого десять лет назад родилась именно на Тюменской земле, а отсюда распространилась по всей России и за её пределы. Каждый год в его колонну вливается всё больше и больше людей. И мы все вместе снова дружно пройдем в его рядах.

Желаю ветеранам, всем тюменцам, счастья, здоровья, благополучия, мирного неба!

С праздником! С днём Великой Победы!

**В. ЯКУШЕВ, губернатор**

### **Дорогие ветераны, труженики тыла! Уважаемые абатчане!**

От всей души поздравляю вас с 72-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

Этот всенародный праздник неразрывно связан со славным поколением победителей, которые, не щадя своей жизни, спасли мир от фашизма, героически отстояли независимость Отчизны, подняли из руин и пепла родные города и сёла.

9 мая навсегда останется в народной памяти как день нашей национальной гордости и благодарности тем, кто ковал Победу в тылу и на фронте. Мужество, стойкость, героизм, беззаветная преданность Родине наших отцов и дедов - вечный пример и образец для подражания всем будущим поколениям.

Нет ни одной семьи, которой бы не коснулась Великая Отечественная война, ни одного дома, в котором бы не хранили светлую память о родных, не вернувшихся с жестоких полей сражений. И сегодня наш общий долг - не позволить этому празднику утратить своё истинное патриотическое значение.

Мы гордимся тем, что среди героев Великой Отечественной войны немало жителей Абатского района. Память о них вечно будет жить в наших сердцах.

Проходят десятилетия, сменяются поколения, но Великая Победа - символ национального единства, воинской славы и доблести - навечно вписана в героическую летопись России.

Пусть этот знаменательный день придаст всем сил и бодрости для созидательного труда на благо нашего Отечества!

**И. ВАСИЛЬЕВ, глава района**

### **Уважаемые земляки!**

Поздравляю вас с великим праздником, с Днём Победы русского народа в Великой Отечественной войне!

9 Мая - священная дата для россиян, это праздник, который является самым ярким и торжественным. Он всегда будет напоминать нам о том, что пришлось пережить людям в суровое время Великой Отечественной войны. Это день великого подвига, это день нашей общей памяти и сплочённости.

В этот праздничный день самые тёплые слова поздравлений и благодарности прежде всего ветеранам-фронтовикам, труженикам тыла, всем, кто вынес на своих плечах все тяготы военного лихолетья. Ваше самоотверженное служение Отчизне - яркий пример стойкости, мужества и героизма, безусловный пример для подражания нашей молодёжи.

От всей души желаю всем крепкого здоровья, внимания и любви близких и родных людей, уверенности в завтрашнем дне. Добра и благополучия вашим семьям!

**В. УЛЬЯНОВ, депутат Тюменской областной думы,  
член фракции «Единая Россия»**

### **Дорогие друзья! Уважаемые ветераны!**

Сегодня великий праздник для нашего народа и всей русской земли. Мы празднуем очередную годовщину Победы над фашистской Германией. Несмотря на то, что этот день всё дальше уходит в глубину лет, победа имеет огромное историческое значение для нашей Родины. Сегодня осталось так мало людей, кому мы лично можем сказать «спасибо» за этот подвиг. Очень хочется, чтобы настоящие и будущие молодые поколения чтили и уважали этот важный день и всё, что за ним стоит.

Светлая память героям, благодарность за мирное небо над головой, поклон земной за право на жизнь без ужаса войны, страха и боли. Пусть ни одно поколение не узнает скорби, утрат, вражеского гнёта. Пусть подвиги, отвага, мужество вдохновляют людей, а праздник оставляет слёзы счастья и трогательную радость в сердцах, объединяя души!

С Днём Победы!

**В. ШЕСТЕРНЁВ, председатель районного совета ветеранов**



**СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:**

**О войне  
не понаслышке знают  
2 стр.**

**Во имя жизни  
на земле  
3 стр.**

**Объявления,  
реклама  
4 стр.**

## • БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК: РОТА ТЮМЕНСКИХ ЖУРНАЛИСТОВ

1941-1945

## Всю себя посвятила людям

Как важно помнить о тех, кто шёл на войну с мыслями о победе, кто после фронта всего себя посвящал работе и благу Отечества. Эти люди, раненные или контуженные - они самые смелые, самые родные.

Мария Сидоровна Комлева родилась 17 августа 1920 года в д. Бобыльск Абатского района в бедной семье. Окончив Тюменский педагогический институт, приехала по направлению в Ощепковскую 8-летнюю школу учителем русского языка и литературы.

В апреле 1942 года добровольцем ушла на фронт, служила санитаркой пехоты в 804 стрелковом полку 229 стрелковой дивизии. 27 июля 1942 года близ станции Ляпичево была ранена, лежала в госпиталях Сталинграда, Саратова, Татищево. При бомбежке зимой 1943 года снова была ранена и контужена, в сентябре 1943 года её комиссовали.

Возвратившись на родину, с сентября 1943 года работала редактором Абатской районной газеты. В 1953 году была зачислена слушателем Свердловской Облпартшколы, в 1956 году окончила школу по специальности «журналистика». Являлась членом Союза журналистов, литературный псевдоним - М. Степная. С 1956 по 1960 годы работала редактором районной газеты в с. Армизонское Тюменской области. С 1960 по 1963 годы работала заместителем редактора городской газеты «Салдинский рабочий» в городе Верхняя Салда Свердловской области. В 1963 году в связи с образованием Совнархозов редакция была закрыта, а Марию Сидоровну назначили директором 8-летней школы № 2 г. Верхняя Салда. В 1966 году редакция газеты была восстановлена, и Мария вновь вернулась туда, где проработала до

1969 года, затем перешла на должность заведующего отделом культуры Горисполкома.

В 1975 года женщина вышла на пенсию. В 1976 году вся семья переехала в Крым, в г. Красноперекоск. Находясь на заслуженном отдыхе, Мария Сидоровна не считала себя вправе выходить из строя, продолжала вносить свой вклад, используя свои знания. Женщина состояла в клубе ветеранов, помогала сотрудникам многотиражной газеты «Строитель Перекопа». Участвовала в создании Книги Памяти, посвящённой ветеранам войны Крыма.

Мария Сидоровна Комлева (в браках Грищенко, Арбузова) вырастила четверых детей, все получили высшее образование, один стал кандидатом наук.

21 декабря 2009 года Марии Сидоровны не стало.



Валентина Новожилова так вспоминает свою сестру Марию Комлеву: «Моя сестра Мария Сидоровна Комлева родилась в д. Бобыльск. Её мама (моя тётя) Анна Павловна воспитывала дочь одна. Я помню, как Маша большую часть времени проводила в нашем доме, в то время как её мама много работала. Она у неё была зоотехником.

Когда Мария уехала учиться в Тюмень, мой отец, приезжая по работе в областной центр, её там навещал, привозил гостинцы из дома. Мне иногда казалось, что мои родители для неё тоже были родными.

Я помню свою сестру очень решительным человеком. Если что она задумывала, то всегда доводила до конца. У неё был и особый дар речи, я считаю, она обладала ораторским искусством, умела убедить и доказать.

Когда семья Комлевых – Арбузовых переехала в Крым, то Мария практически каждый год стала ездить к нам в гости в село Абатское. С дочерью Валентиной она приезжала ближе к осени; помогали копать картошку, все вместе ездили в лес за грибами, встречались с её подружками. Я видела и чувствовала, как Мария скучает по родине, по людям, да даже по нашему воздуху. Последний раз на родной земле моя сестра Маша была в 2002 году, а мы ездили к ним на Украину в 2004 году».

В сборе и написании материала выражаю благодарность тем, кто откликнулся, а именно: А. Шаньгина, И. Верещагина, В. Грищенко, С. Аверьянова, В. Новожилова и Н. Новожилов.

Е. КОЛМАЧЕВСКАЯ

## Жизнь не прожита напрасно

Судьба не была к нему ласковой. Анатолий Ильич Налимов родился 15 января 1917 года. На его долю выпали непростые после-революционные годы. Это время, когда молодая Советская власть перестраивала жизненные устои. Менялось всё. И чтобы жить по-новому, стране нужны были грамотные люди. В городах и глубинке открывались и создавались библиотеки, избы-читальни. И голодное безграмотное население нашей необъятной страны днём работало на объектах в хозяйствах, а вечерами целыми семьями спешили в избы-читальни.

Семья Налимовых, как и все односельчане, тянулась познать новое. Младенца Анатолия брали с собой, где в избе-читальне обсуждались события в стране, мире. Безграмотные односельчане познавали азы чтения и письма.

Анатолий научился читать, а когда открыли школу, родители отправили его учиться. От природы имея особый дар мышления, способность к образованию, Анатолий успешно учился в школе и мечтал поехать в город для получения специального образования. Учительница привозила из города книги, газеты, и Анатолий с особым рвением познавал то, о чём сообщалось в них. В книгах он находил ответы на непонятные для него вопросы.

Во время летних каникул Анатолий с друзьями ходил на рыбалку, в ночное, где у костров звучали песни, велись беседы, взрослые рассказывали о прошлой жизни. Он решил оказывать помощь родителям, людям, которые, не имея грамотности, обращались к нему: писал письма от их имени дальним родственникам, жившим в других населённых пунктах, письменные обращения в те или иные государственные учреждения. Анатолий Ильич понимал, что не хватает знаний для тех дел, которые предстояло выполнить во взрослой жизни.

Учиться в высшем учебном заведении помешали события в стране и в мире. В 1937 году Анатолия Ильича призвали на службу в армию на Дальний Восток. Он показал себя с лучшей стороны, был примером для товарищей по службе. Помогал осваиваться молодому новому пополнению.

Окончив курсы полковой школы, Анатолий Ильич остался служить сверхсрочно. Когда начался Великая Отечественная война, Анатолий подал рапорт о переводе его на Западный фронт, но на Дальнем Востоке обстановка была не из лучших. И его, помощника оперативного отдела штаба полка, обязали служить там, где он прослужил уже четыре года.

Когда Япония напала на Советский Союз, полк, в котором служил Налимов, оказался в гуще событий. За хорошо спланированную стратегическую операцию по уничтожению значительных сил противника, на своём участке с боевыми товарищами Анатолий Ильич был награждён орденом Красной Звезды. Приказом Президиума Верховного Совета СССР также был награждён медалью «За победу над Японией».

После окончания войны демобилизовался, вернулся на малую Родину, где его ждала любимая девушка Полина Сергеевна Бакшеева. Полина работала в библиотеке в с. Сорокино, и молодые люди часами засиживались за чтением книг, строили планы на будущее. Поженились, в любви и согласии родили и воспитали троих сыновей.

С 1946 года Анатолий находился на службе управления МГБ. А в 1950 году его назначили на должность начальника отдела сельского и колхозного строительства в с. Сорокино. В 1952 году Анатолия Ильича перевели в с. Викулово и назначили заведующим отдела звероводства в колхоз имени Будёного. За хорошие показатели на производственном руководстве отправило Налимова в г. Москву на выставку ВСХВ, там он был награждён медалью участника ВСХВ.

За личные разработки в области звероводства, животноводства был награждён большой Серебряной медалью ВСХВ.

В 1964 году Анатолий Ильич был переведён в совхоз «Абатский» Тюменской области и назначен экономистом-бухгалтером. Работа отнимала много времени и сил и требова-

лись определённые знания. В 1968 году Анатолий Налимов поступил и с отличием окончил в 1971 году школу партийного актива, получил высшее политическое образование в системе партийной учёбы. С отличием защитил проект «Партийное строительство, экономика сельского хозяйства».

Вскоре был назначен литработником в редакцию газеты «Сельская новь». В 1971 году переведён на должность заведующего отделом писем, культуры и быта. Анатолий Ильич допоздна засиживался на работе, а утром рано приходил на работу, писал статьи в газету, письма и обращения в инстанции по вопросам граждан.

Нина Лазаревна Сеногноева, вспоминая об Анатолии Ильиче, рассказывала следующее: «Налимов был коммуникабельный, очень внимательный, защищал слабого, особенно детей и женщин. Однажды я обратилась к нему по вопросу содержания и питания детей в яслях (совхозный детский сад). Анатолий Ильич принял меры, и в группы детей ясельного возраста были приняты няни по уходу за детьми. Питание детей тоже улучшилось».

Мой отец, Василий Максимович, обратился к Налимову с просьбой оказать помощь в покупке в личное пользование автомобиля. Отец в то время работал комбайнером-трактористом в колхозе имени В.И. Ленина Викуловского района Тюменской области, был передовиком в хозяйстве колхоза района, многократно награждён грамотами и денежными премиями, имеет медаль «За освоение целинных земель», награждён путёвкой по городам-героям, орденом «Знак Почёта». Но приобрести автомобиль в личное пользование не имел возможности, так как в те годы на это требовалось особое разрешение. Анатолий Ильич грамотно помог написать письмо-прошение на имя Генерального Секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева. И в Викуловский райком партии из ЦК пришёл приказ о продаже в личное пользование Василию Максимовичу автомобиля марки «Жигули».

Полина Сергеевна Налимова, жена Анатолия Ильича, всю трудовую жизнь посвятила работе бухгалтера в редакции «Сельская новь», она многократно избиралась от коллектива редакции газеты депутатом в Районный совет. Читая газеты «Сельская новь», которые хранятся в архиве, была приятно удивлена, с какой любовью, нежностью, правильно подобранным словом Анатолий Ильич писал о тружениках-строителях ПМК-153. В статье газеты «Сельская новь», выпущенной в далёком 1972 году, которая называлась «На лесах играют мастерами» Анатолий Ильич писал: «Строитель - человек самой нужной и благородной профессии на земле. Сколько о тебе написано стихов и сложено песен и это сделано правильно. Вот идёшь ты сегодня по посёлку и смотришь на дом, построенный твоими руками. И я знаю – радуется твоё сердце». Да, это так. Мы, кто работал в ПМК-153, строили дома, школы, детские сады и многие другие объекты, гордимся и радуемся, что судьба дала нам такую возможность – строить, а не ломать.

Анатолий Ильич был членом Союза журналистов СССР, строил планы на будущее, он очень любил жизнь, был активным, внимательным, добропорядочным человеком. Очень много времени посвящал работе. Когда уходил в ежегодный отпуск, то ходил на рыбалку, мечтал заняться садом, растить внуков и увидеть правнуков.

Но события военных лет и послевоенные непростые годы становления разрушенного народного хозяйства давали о себе знать. Сердце не выдержало, и Анатолий Ильич рано ушёл из жизни.

Сегодня на Дальнем Востоке, в Москве, в Новом Уренгое, в Тюмени живут внуки, правнуки Налимовых Анатолия Ильича и Полины Сергеевны. Они, как их дедушка и бабушка, отзывчивые и добрые люди, избрали разные профессии, но служат на благо людей.

О. ПРОКОПЬЕВА



# Великие подвиги простого человека

Ветеран Великой Отечественной войны, кавалер трёх орденов и многих медалей прожил скромную жизнь. Пётр Иванович Москвин. Родился в д. Ново-Вяткиной в то время Абатского, ныне Викуловского района 25 января 1925 года в крестьянской семье, где кроме него было ещё трое детей: две младшие сестры Прасковья и Матрёна и старший брат Николай. Родители Иван Андреевич и Аграфена Александровна по тем временам имели крепкое хозяйство. И как многие семьи, не желавшие вступить в колхоз во время коллективизации, попали в список раскулаченных и были высланы на Урал. Около трёх лет жили на лесоповале и работали на заготовке леса. На новом месте жизнь со временем стала налаживаться, понемногу устраивали свой быт и стали получать паёк. Беда пришла, когда не ждали. От брюшного тифа умерли отец Иван Андреевич и сестра Матрёна. Семья осталась без кормильца, и выжить было очень сложно. Правдой и неправдой мать с детьми вернулась в родную деревню. Дальнейшая жизнь сложилась так, что детям пришлось жить не с матерью, а с бабушкой Агафьей, матерью отца и тёткой Евдокией, женой дяди. Жизнь, конечно, была очень нелёгкой.

Началась война и на службу призвали старшего брата Николая, позже пропавшего без вести в 1942 году под Сталинградом. В январе 1943 года настала очередь Петра идти воевать. Вначале был курсантом Ленинск-Кузнецкого пулемётного училища. Дальнейшая служба проходила в 1128 полку 336 стрелковой дивизии, с июля 1943 года телеграфист 2-го дивизиона 40 гвардейской Пушкинской артиллерийской бригады 61 Армии. Воевал на Центральном фронте, а затем на Воронежском и

Первом Украинском фронтах.

Принимал участие во многих крупномасштабных боевых операциях: Орловско-Курская, битва за Днепр, освобождение Украины, Белоруссии, Польши (Сандомирско-Львовская операция), Берлинская операция, освобождение Праги. В 1943 году был ранен.

Первой медалью «За боевые заслуги» был награждён 11 ноября 1943 года за участие в форсировании реки Днепр. Так описаны действия комсорта 3-й стрелковой роты сержанта П. Москвина: «Во время боёв на правом берегу реки Днепра в районе хутора Сухи 3 и 4 октября 1943 года при наступлении увлекал бойцов вперёд. При атаке первый поднимался с криком «Ура», сам лично уничтожил 3 немецких солдат».

Вторую боевую медаль «За отвагу» получил 24 сентября 1944 года за боевые действия в Польше. Так описываются действия гвардии сержанта в наградных документах: «30 июля 1944 года в районе Аннополь под разрывами вражеских мин и снарядов товарищ Москвин устранил 7 повреждённых телефонной линии, что дало возможность дивизиону вести непрерывно огонь по наступающему противнику. В этом бою дивизион уничтожил до 50 солдат, подавил огонь 4 артиллерийских батарей».

24 августа 1944 года Товарищ Москвин под огнём противника у переправы р. Висла устранил 4 повреждённых телефонной линии».

Третьей наградой стал орден Отечественной войны 1 степени, полученный 27 февраля 1945 года за форсирование реки Одер. Так описываются действия гвардии сержанта в наградном листе: «21 января 1945 года, когда окружённые части противника пыгались пробиться из окружения при поддержке массированного ружейно-пулемётного огня



П. Москвин (в центре) на Красной площади в Москве.

и шли одна за другой атаки, лично сам уничтожил из автомата 7 немцев и 4 взял в плен. 7 и 8 февраля 1945 под артиллерийским огнём противника на Западном берегу р. Одер исправил 8 порывов линий связи, чем обеспечил подавление 2 артиллерийских батарей».

Четвёртой наградой - орденом Красной Звезды был награждён за боевые операции на подступах к Берлину: 16 апреля 1945 в районе г. Форст под артиллерийским огнём противника исправил 10 порывов телефонной линии, связывающей НП командира дивизиона со штабом дивизиона.

22 апреля в боях за г. Котбус обеспечил отличную связь, что дало возможность дивизиону подавить две 105-миллиметровых артиллерийских батареи противника. 27 апреля в районе с. Фрейсдорф в бою с окружённой группировкой немцев лично из автомата уничтожил 15 гитлеровцев и офицеров захватил в плен.

Также Пётр Иванович участвовал в штурме Берлина и освобождении Праги, за это был награждён медалями «За взятие Берлина» и «За освобождение Праги».

В запас гвардии сержант Москвин уволен в мае 1948 года. После войны работал заведующим лабораторией, заведующим нефтебазой, учётчиком - заправщиком. С 1961 года работал в совхозе «Максимовский» сначала бухгалтером автопарка, потом МТМ. С 1969 года был учётчиком отделения, потом бригады до ухода на заслуженный отдых.

Большую часть своей жизни Пётр Иванович прожил в с. Ощепково и многие земляки и односельчане хорошо его помнят. Это честный и прямой человек, с твёрдым характером. Именно это и помогло солдату выжить в той страшной войне, как и миллионам таких вот простых людей. Низкий им поклон, вечная память и слава!

А. КОСАРЕВА

## Дедушка

Внучка на колени села к деду, Обняла его своей ручонкой, И спросила очень неожиданно, Так спросила голосочком

тонким:  
«Деда, расскажи мне

про войну!  
Кто её придумал, деда милый?  
Обещаю, я тебя пойму,  
Расскажи мне правду,

мой любимый».  
И, усевшись, платье поправляя,  
Девочка, не отрывая глаз,  
Слушала, сама не понимая,  
Боль, которая как ожила сейчас.

- Эх, война, - дед мешкался  
немного,  
Обнимая маленькую крошку,

- Ох, война, - он внучке  
улыбался.

Поправляя бантик на макушке.  
- Страшно это, будто  
жуткий сон,

Только сил проснуться,  
честно, нету,  
Ведь война высасывает всё,  
И она страшнее всех на свете.  
Шум от той войны такой стоит,  
Что не слышен даже

детский плач.  
Страх от той войны такой берёт,  
Всех найдёт, как далеко  
не спрячь!

Страшно вспоминать,  
моя родная,

Ту войну, которая была.  
Я сражался там и понимаю,  
Что сражался только за тебя.

За твои косички золотые,  
За твои зелёные глаза,  
Чтобы песни ты мне пела часто,  
Чтобы обнимала ты меня!»

Дедушка замолк и отвернулся,  
Внучка тишину вдруг уловила.  
«Дедушка, ты плачешь,

почему же?  
Ведь война тебя не победила!  
Ты скажи, что для тебя мне  
сделать?

Ты не плачь, ведь я же  
с тобой рядом!  
А войны той никогда не будет!  
Мне вчера об этом сказал

папа!»  
Дед смахнул слезу рукой  
беспальной,  
И улыбка снова на лице.

Только чтобы внучка  
успокоилась,  
Целовал и прижимал к себе.  
А она, весёлая плутовка,  
Песню затянула на весь дом  
Про Катюшу голосочком

звонким  
И про берег про высокий  
и крутой.

И война от деда отступила,  
На душе спокойно и так сладко,  
Вон оно - простое счастье  
мира,

Для такого и себя не жалко!  
Е. КОЛМАЧЕВСКАЯ

## Забывать их имена мы права не имеем!

Владимир Витальевич Сидоров родился 10 июня 1919 года в небольшом селении Верхние Апочки Советского района Курской области. Рано остался без родителей, детство было детдомовским, но учился Владимир отлично. Дочь до сих пор хранит похвальную грамоту 1937 года, выданную ученику 7 класса Владимиру Сидорову «За отличные успехи и примерное поведение».

В армии Владимир Витальевич служил с 1939 года в Бессарабии в 600-м стрелковом полку, окончил полковую школу, был миномётчиком. В апреле 1940 года переведён в 31 отдельный запасной полк. В мае 1942 года сержант Сидоров в составе танковой бригады имени Челябинского комсомола был направлен в действующую армию. Сражался с фашистами под Орлом, Воронежем, Белгородом. Дважды горел в танке, в одном из боёв получил тяжёлое осколочное ранение и почти потерял зрение на оба глаза. К строевой службе медики признали негодным. После госпиталя старший сержант В. Сидоров служил в танковом училище г. Сара-

това, а затем в военной охране Саратовского авиазавода.

Демобилизовавшись в 1948 году, окончил Саратовский педагогический вуз и по распределению был направлен в Тюменскую область. Учительская карьера Владимира Витальевича началась в Каргалинской семилетней школе Викуловского

района. Учителей не хватало, поэтому пришлось преподавать не только географию, но и другие дисциплины. Вскоре В. Сидоров поступил в Тюменский пединститут уже по профилю преподаваемых им предметов. Всю трудовую деятельность мужчи-

на посвятил обучению школьников химии, биологии, географии, которые стали любимыми предметами учащихся. В 1962 году семья Сидоровых переехала в с. Болдырево.

Воспоминания учеников о своём учителе самые теплые: «Владимир Витальевич давал знания доступно и интересно, всё запоминалось сразу. Это был очень спокойный, доброже-

лательный, воспитанный человек... Нередко он рассказывал о местах сражений, в которых участвовал во время войны».

Владимир Витальевич был награждён медалью «За победу над Германией» и другими юбилейными медалями. Коллеги уважали В. Сидорова как прекрасного учителя и человека, скромного и доброжелательного. В 1984 году Владимира Витальевича не стало, но память, которую он оставил после себя своими делами, будет жить вечно.

Г. БУРОВА, член ветеранской организации педагогов Болдыревской школы

На снимке: В.В. СИДОРОВ (первый справа) среди коллег и учащихся Каргалинской школы.



## Работает горячая линия

Консультационным пунктом по защите прав потребителей филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах с 10 по 12 мая 2017 года организована горячая линия по вопросам защиты прав потребителей услуг ЖКХ.

В указанные даты с 8 до 12 часов граждане могут получить бесплатную консультацию, обратившись по адресу: г. Ишим, ул. Ленина, д. 28, 3 этаж, т.: 8 (34551) 23-2-84, электронная почта: [konscgishim@mail.ru](mailto:konscgishim@mail.ru).

## КУПОН 20 %

предъявителю скидка

Ювелирный салон

«Северное сияние»

с. Абатское, ул. Ленина, 25



**Большой выбор велосипедов по цене производителя, обр.: ул. Кирова, 16, магазин «Автомир», т.: 41-9-88.**

**Выкуп авто срочно, дорого, т.: 8-982-132-72-84.**

**Водопровод методом прокола, т.: 8-904-476-76-97.**

**ИП Рябков А.Л.**

Листогибочные работы  
Обр. ул. Мелиораторов, 1а, т.: 8-950-488-32-91.

**РАССАДА** капусты, перца, томатов в магазине «Обувь и промтовары» по ул. 1 Мая, 18.

**Установка заборов, теплиц. Недорого, т.: 8-932-324-38-28.**

**Цыплята бройлера и другая птица, корм, бесплатная доставка, т.: 8-952-346-00-07.**

**Каждый четверг возле гостиницы «Абат» с 14.30 до 15.00 продажа кур-несушек, кур-молодок, цыплят бройлеров от 1 до 30 дней, гусят, утят, курочек, в с. Банниково с 13.30 до 14.00, т.: 8-922-041-41-83.**

**Принимаются заявки на цыплят: бройлеров, гусят, утят, простых пестушков, несушек белых, корм, доставка, т.: 8-902-815-84-29, 8-919-921-83-89, 8-982-949-98-97.**

**13, 15 и 17 мая на рынке с 9 часов продажа цыплят бройлеров (Каскара, КОББ-500, РОСС-308), курочек-несушек, утят (ИП Швед).**

### Уважаемые садоводы!

**Садовый центр (питомник) «Омский садовод» 13 мая с 9 до 15 часов на рынке будет реализовывать САЖЕНЦЫ плодово-ягодных и декоративных культур в большом ассортименте.**

**[www/омскийсадовод.рф](http://www/омскийсадовод.рф), т.: 8 (3812) 50-56-11.**

## Поздравляем

**Тамару Петровну Ахматову с днём рождения!**  
Что пожелать тебе?

Богатств? Удачи?  
От жизни каждый хочет своего...  
А мы тебе желаем просто счастья,  
Чтоб было понемногу, но всего!  
**Группа «Абатчанка»**

**14 мая в парикмахерской «Кокетка» (ГЦ «Магнит») с 11 до 13 часов безболезненное прокалывание ушей «пистолетом».**

**Магазин «Модные детки»  
Ликвидация товара  
Скидка 50 %**

**Требуется продавец в п. Ленинка, т.: 8-902-623-88-45.**

**В агрофирму «Полярная» срочно требуются операторы машинного доения, скотники-пастухи (желательно семейные пары), ветеринарный врач (постоянно). Работа на территории Крайнего Севера, достойная заработная плата, предоставляется жильё, т.: 8-912-924-26-06.**

**Требуется продавец в ювелирный отдел, т.: 8-983-111-45-80.**

**В магазин «Норд» требуются продавцы-консультанты, обр.: с. Абатское, ул. Ленина, 55б, 2 этаж, т.: 51-6-75.**

**Требуются водители категории С, Е, т.: 8-908-868-90-99.**

**Услуги автоэлектрика, заправка автокондиционеров, обр.: ул. Кирова, 16/5 (СТО), т.: 51-1-11.**

**Такси «Караван» (Абатское - Тюмень - Абатское), т.: 8-904-494-26-19, 8-904-494-57-00.**

**ТАКСИ ХОВАНОВСКОЕ!  
ЕЖЕДНЕВНО!  
АБАТСКОЕ – ТЮМЕНЬ – АБАТСКОЕ!**

Из Абатского в 2.00, 9.00 и 16.30 часов, из Тюмени в 10.30, 14.30 и 16.30 часов.  
Заявки по т.: 8-908-871-95-95; 8-950-496-18-36.

## ПОКУПАЮТ

**бак в баню алюминиевый или нержавеющей, т.: 8-922-482-15-92.**

**блоки ФБС, плиты, ёмкости от 1 до 3 куб. м., т.: 8-982-916-26-43.**

**аккумуляторы б/у, дорого, т.: 8-950-488-32-42.**

**коров мясом 165 руб./кг, молодняк 210 руб./кг, т.: 8-961-880-18-69.**

**КРС дорого, т.: 8-950-481-09-94.**

**картофель, т.: 8-968-129-81-13.**

**коров, молодняк, овец, коз, лошадей, т.: 8-982-778-68-14.**

Надёжный застройщик ОАО «Ишимагрострой» предлагает **1-комнатные (36 кв. м) и 2-комнатные (47 кв. м) квартиры в чистовой отделке «под ключ»** в многоквартирном жилом доме по адресу: с. Абатское, ул. Молодёжная, д. 14. Работаем по всем видам программ, относящихся к категории покупки доступного жилья; рассрочка, отсрочка платежа, ипотека, полное документальное сопровождение, т.: 8 (34551) 6-64-01, 8-922-048-10-98.

ОАО «Ишимагрострой» начинает **строительство нового многоквартирного жилого дома** по адресу: с. Абатское, ул. Чкалова, д. 12. **Принимаем заявки на строительство, т.: 8 (34551) 6-64-01, 8-922-048-10-98.**

## ПРОДАЮТ

**1-комн. квартиру 37 кв. м по ул. Ленина, 94, т.: 51-6-27, 8-952-343-02-96.**

**3-комн. благ. квартиру 70 кв. м, подходит под все программы, износ 25 %, т.: 8-950-481-14-15.**

**3-комн. квартиру 88,7 кв. м в 2-кварт. доме, зем. участок 5,5 соток, баня, гараж, хозпостройки, центр, т.: 41-9-62.**

**дом в д. Чумашкиной, т.: 8-922-398-58-47.**

**светлый, уютный домик, свет и газ подведены, огорожен, надворные постройки, участок 7 соток, 900 тыс. руб., торг, рассмотрим варианты, т.: 8-922-269-45-36.**

**3-комн. квартиру 52 кв. м, 900 тыс. руб., т.: 8-919-922-70-36.**

**дом по ул. Дачной, т.: 8-982-938-59-65.**

**2-комн. квартиру 46 кв. м 850 тыс. руб., т.: 8-922-075-90-06.**

**светлую, уютную 2-комн. квартиру в новом доме, автономное отопление, хорошая планировка, 49 кв. м, кухня 11 кв. м, центр, рядом автовокзал, школа, больница, сеть магазинов, 1900 тыс. руб., торг, рассмотрим разные варианты, т.: 8-922-269-45-36.**

**3-комн. квартиру 57 кв. м, есть гараж, погреб, участок, т.: 8-963-061-80-91.**

**квартиру 88 кв. м в 2-кварт. доме или обменяю, т.: 8-919-938-72-82.**

**2-комн. квартиру 49,9 кв. м в центре, рассмотрим варианты обмена, т.: 8-902-815-84-29.**

**дом в центре, газ, вода, окна ПВХ, постройки, огород 5 соток, т.: 8-982-983-43-26.**

**3-комн. благ. дом в Черёмушках, т.: 8-982-948-54-35.**

**дом, т.: 8-982-985-01-53.**

**4-комн. квартиру 82 кв. м, 2 эт., обмен на 1-, 2-комн. с небольшой доплатой, т.: 8-908-879-53-39.**

**3-комн. квартиру в коттедже 74 кв. м по ул. Пушкина, цена 1550 тыс. руб., т.: 8-919-949-24-15.**

**2-комн. квартиру в с. Быструха по ул. Новой, т.: 8-908-872-30-19.**

**недостроенный дом с участком**

по ул. Луговой, 11, гараж, баня, т.: 8-902-815-84-29.

**участок под строительство, т.: 8-982-987-01-33.**

**участок под строительство по ул. Луговой, т.: 8-902-815-82-88.**

**ВАЗ-21144 2007 г.в., 147 тыс. руб., т.: 8-982-907-35-60.**

**ВАЗ-2112 2005 г.в., в хор. сост., 115 тыс. руб., т.: 8-919-924-45-99.**

**«Фольксваген» 2002 г.в., жерби-чиков 2 года, улын, т.: 8-952-342-74-33.**

**«Форд-С-МАХ» 2006 г.в., гараж в центре, т.: 8-919-921-83-89.**

**лодочный мотор «Вихрь-30», т.: 8-902-620-38-31.**

**инкубаторы промышленные, т.: 8-912-997-64-92.**

**шифр б/у, т.: 41-9-62.**

**дачу в с/о «Междуречье», т.: 41-7-48.**

**фундаментные блоки новые 1200х600х400, т.: 8-982-923-59-91.**

**дрова, т.: 8-950-483-78-52.**

**дрова колотые и швырок, т.: 8-902-815-85-89.**

**дрова, т.: 8-932-474-38-38.**

**срезку, т.: 8-902-815-85-65.**

**старый лес (срубы, доски), блоки под фундамент, т.: 8-982-941-63-94.**

**отруби, т.: 8-922-261-65-43.**

**крольчат 200 руб., т.: 8-952-685-01-55.**

**телят 2,5 и 1,5 мес., т.: 8-950-481-14-15.**

**свинину частями, т.: 8-952-672-18-51.**

**поросят, т.: 8-922-071-57-92.**

**свиноматку, поросят месячных, т.: 8-982-788-78-12.**

**Администрация Абатского муниципального района выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью**

**Кормина  
Андрея Михайловича.  
Скорбим и разделяем горечь утраты.**

**Учредитель: департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.**

**Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельская новь». Адрес: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13.**

**Адрес редакции:**  
627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13.  
E-mail: [SN-abatskoe@mail.ru](mailto:SN-abatskoe@mail.ru)  
Газета отпечатана в Ишимской типографии:  
627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Тираж 3518. Заказ № 71.  
Подписной индекс 54330.



**Телефоны: 8 (34556)**  
гл. редактор - 41-4-30, отв. секретарь, отдел рекламы - 41-6-70, отдел местного самоуправления - 41-9-40, отдел писем, сельхозотдел - 41-1-13, бухгалтерия - 51-6-37, радиопрограмма - 41-5-27.  
[SN-REKLAMA@RAMBLER.RU](mailto:SN-REKLAMA@RAMBLER.RU)

**Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области, Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям**

**Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.**

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.  
ПИ № ФС-17-0496 от 16 августа 2006 г.

Главный редактор: В.В. Барыкин.  
Компьютерный набор: Ю.Ю. Леонтьева.  
Компьютерная вёрстка: Е.С. Беспрозванных.  
Время подписания газеты в печать по графику: в 13 часов.  
Фактически газета подписана: 5 мая в 13 часов.